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Ata da sétima Sessão Ordinária do primeiro 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada aos vinte e quatro dias do mês 
de março do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, 
às dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a 
mesma lido Habacuque 3:17-19. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o 
Hino do Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente determinou que se 
passasse para o Expediente; constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das 
Correspondências: Ofício Gabinete do Prefeito – Resposta às Indicações. *Leitura das 
Indicações: nº 099 e 100 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Indica 
ao Prefeito Municipal a possibilidade de implantação do Projeto Transformando Vidas, com a 
disponibilização de um professor, ofertando aulas de ginástica, dança e treinamento funcional 
na Quadra Poliesportiva de Santa Cruz- Pião – 5º Distrito e Indica ao Prefeito Municipal que 
seja fornecido uniformes para os alunos da Rede Municipal de Ensino. nº 115 de Autoria do 
Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: Indica ao Prefeito Municipal a aquisição de um 
Castra Móvel para o município de Sapucaia- RJ. nº 116 e 117 de Autoria da Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de viabilizar a 
construção de um novo cemitério no distrito de Jamapará, considerando a superlotação do 
cemitério já existente e a dificuldade enfrentada pelos moradores para sepultarem seus entes 
queridos e Indica ao Prefeito Municipal a viabilidade de designar um efetivo da Guarda 
Municipal para atuarem nos horários de pico na saída do bairro Barão, próximo ao DPO de 
Jamapará (4º distrito) garantindo a travessia segura das crianças e demais pedestres. nº 118 e 
119 de Autoria do Vereador Fabiano de Souza Teixeira: Indica ao Prefeito Municipal a 
necessidade de um convênio com o Instituto de Proteção da Fauna e dos Mananciais do Morro 
Grande, instituição que visa a proteção ambiental, da fauna e flora e Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade de providenciar a reforma e revitalização da Praça Barão de Ayuruoca 
(Praça do Fórum) bem como a manutenção do Parque infantil, tais como: troca de areia, reforma 
do banheiro, implantação de um bebedouro e as devidas manutenções nos brinquedos 
existentes. nº 120 e 121 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica 
ao Prefeito Municipal c/c Secretaria Municipal de Educação para que seja feita a implantação 
de salas multissensoriais nas unidades escolares do Município de Sapucaia e Indica ao Prefeito 
Municipal c/c Secretaria Municipal de Fazenda com a maior brevidade possível, para que 
realize a compra do terreno ao lado de onde será construída a área de lazer na Comunidade de 
Santo Antônio da Vista Alegre em Anta para que seja construída uma unidade de saúde e uma 
quadra de areia. nº 122 e 123 de Autoria do Vereador Jackson Carneiro da Rocha: Indica 
ao Prefeito Municipal que seja feita a colocação de meio fio em toda extensão da Rua Vereador 
Nicolau de Souza Damázio (Rua atrás do Colégio CEMP) - Vila do Pião – 5º Distrito e Indica 
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ao Prefeito Municipal que seja feita melhorias, bem como ensaibramento de toda extensão da 
estrada de Boa Vista - Vila do Pião – 5º Distrito. nº 124 e 125 de Autoria do Vereador Carlos 
Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao Prefeito Municipal para que seja efetuada a troca da tela 
ou a construção de um muro na entrada do Barão, próximo ao açougue do Everaldo em 
Jamapará – 4º Distrito e Indica ao Prefeito Municipal que viabilize uma equipe de tapa-buracos 
para atuar em Jamapará – 4º Distrito. nº 126 e 127 de Autoria do Vereador André de Jesus 
Silva: Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de reforma, revitalização, reestruturação e 
ampliação do próprio municipal onde funcionava a antiga Cooperativa de leite no Distrito de 
Anta, possibilitando com isso a utilização do prédio para finalidades diversas, tais como aulas 
de dança, música, canto, artes marciais, ginástica, cursos profissionalizantes, dentre outros, 
podendo, inclusive ser destinado um espaço para construção de sala para utilização da guarda 
municipal, visto que trata-se de prédio de tamanho considerável com possibilidade de divisões 
múltiplas e obtenção de diversas salas e Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de reforma, 
manutenção e revitalização do Posto de Saúde da Comunidade do Santo Antônio da Vista 
Alegre, localizado no Distrito de Anta, pois a Unidade é fundamental para promoção de saúde 
e bem-estar da população local. nº 128 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica 
com cópia à Secretaria de Infraestrutura, com a maior brevidade possível, a necessidade de se 
providenciar a colocação de persianas de alumínio em toda a parte superior do ginásio 
poliesportivo de Anta, 2º distrito de Sapucaia. nº 129 e 130 de Autoria do Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza: Indica ao Prefeito Municipal c/c Secretária de Educação, a viabilidade 
de inserção da promoção da Saúde Bucal nas escolas da rede municipal e Indica ao Prefeito 
Municipal que busque junto ao setor competente a viabilidade de auxiliar os produtores rurais 
com a construção de açudes ou tanques visando fomentar o desenvolvimento da piscicultura no 
município de Sapucaia. *Leitura dos Requerimentos: n° 053/2025, n° 054/2025, n° 
055/2025, n° 056/2025 e n° 057/2025. *Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: n° 
045/2025 de Autoria dos Vereadores Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Rildo Rodrigues 
de Souza, Gleiderson Corrêa Gonçalves, Gilmara Bevilacqua da Silveira, Jackson 
Carneiro da Rocha e André de Jesus Silva: Solicita ao Presidente, juntamente com a Mesa 
Diretora desta Casa de Leis, a antecipação da Mesa Diretora da Câmara Municipal para o biênio 
2027/2028 e que tão logo seja designada data e hora para realização da requerida eleição. 
Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 046/2025 de 
Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Solicita a Light que realize a troca do 
poste localizado na Rua Antônio Almeida, Bairro Taquara em Jamapará – 4º Distrito. Colocado 
em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 047/2025 de Autoria 
da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Solicita ao Prefeito Municipal de Sapucaia 
para que interceda junto a Concessionária K-INFRA, para que realize a pintura do quebra-molas 
em frente ao Banco Itaú em Sapucaia conforme as fotos em anexo. Colocado em discussão fez 
uso da palavra a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira que relatou a situação atual do 
quebra-molas, localizado em frente ao Banco Itaú, cuja pintura estaria apagada, e que disse ter 
feito esse Requerimento à K-Infra, para que pintasse novamente o quebra-molas, já que desde 
sempre teria funcionado com uma espécie de faixa de pedestres para a população, haja vista a 
dificuldade de implantação de uma faixa de pedestres no momento. Salientou a importância 
desse quebra-molas, que facilitava o deslocamento das pessoas na rua principal de Sapucaia, e 
que a população solicitou a ajuda da Vereadora para a resolução desse problema. Falou que ao 
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fiscalizar a obra do Laticínio, teria encontrado um dos funcionários da K-Infra, a quem teria 
informado sobre essa demanda, e que também teria encaminhado um Ofício sobre a questão, e 
que o funcionário teria afirmado ser de fácil resolução, e que em breve seria realizado a pintura 
para população de Sapucaia. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
048/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Solicita a empresa 
CEDAE, com cópia para Wanderson Dias Matos – Chefe de Coordenação objetivando a 
extensão de rede através de uma distribuição de água tratada, até o terreno aonde será construído 
a área de lazer da Comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre em Anta – 2º Distrito de 
Sapucaia. Colocado em discussão fez uso da palavra a Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira que disse ter feito esse Requerimento, além de ter encaminhado um ofício para 
CEDAE, pedindo a extensão da área, em que a empresa passaria a disponibilizar acesso à água 
para comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre, que iria até o local onde a área de lazer 
seria construída, visto que o ponto onde seria disponibilizado água, não incluiria essa área de 
lazer. Falou que em breve, uma elevatória seria construída, assim que fosse autorizada, para 
levar água até uma certa distância, mas que o Requerimento solicitaria que fosse ampliada a 
área com acesso à água, que abarcaria o espaço de lazer em Santo Antônio. Colocado em 
votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 049/2025 de Autoria do Vereador Carlos 
Eduardo Ponte de Araújo: Solicita a Light que viabilize a extensão de rede elétrica com 
colocação de postes nas duas entradas do Condomínio Porto Real, localizado em Jamapará - 4º 
Distrito. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
050/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita a Light que viabilize 
a extensão de rede de energia elétrica e iluminação pública adequada na Rua Pedro Ernesto 
Pires no Pião – 5º Distrito. Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza que relatou ser muito importante esse Requerimento, a fim de solucionar a 
situação difícil enfrentada por quase trinta moradores da Rua Pedro Ernesto Pires, que 
constantemente ficam sem energia elétrica, localizada no Distrito do Pião, assim como a Rua 
Nicolau de Souza Damásio, já que a Light não conseguiria ligar a luz nos referidos locais, e que 
ela dependeria da Prefeitura para que lhe ajudasse nessa questão, e cumprisse com seu papel. 
Salientou que enviou a Lei para o Senhor Vagner e que conversou com o Prefeito, e que os 
Vereadores poderiam se unir para ajudar a população da Rua Pedro Ernesto Pires, que estaria 
em torno de vinte anos nessa situação. Disse que durante a reunião com a Light teria recebido 
um vídeo que mostrava a falta de luz na rua, e disse ter enviado esse vídeo para os Senhores 
Andreia e Pablo, representantes da Light, que tiveram uma reunião nesse mesmo dia com todos 
os Vereadores, para que dessem uma resposta à população, e solucionasse o problema, pois a 
povo já não estaria mais aguentando esperar. Pediu que o Prefeito, juntamente com a Light, 
pudesse atender essa demanda da comunidade o mais rápido possível. Colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. n° 051/2025 de Autoria do Vereador Jackson 
Carneiro da Rocha: Solicita ao Exmo. Sr. Secretário Estadual de Agricultura, Pecuária, Pesca 
e Abastecimento, a possibilidade de contemplar o município de Sapucaia, com o material 
conhecido como “Bica Corrida” para recuperar e fazer manutenção das Estradas Rurais em Vila 
do Pião – 5º Distrito de Sapucaia. Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador Jackson 
Carneiro da Rocha, dizendo que esse Requerimento foi solicitado ao Secretário Estadual de 
Agricultura, Pecuária, Pesca e Abastecimento Flávio, para que o Município recebesse a Bica 
Corrida para as estradas rurais do Pião, e também para as estradas rurais de todo o município 
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de Sapucaia, a partir de maio. Disse que seria de excelência não apenas para o Pião, mas para 
todos os locais que possuíssem estradas rurais. Colocado em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. n° 052/2025 de Autoria do Vereador Jackson Carneiro da Rocha: 
Solicita ao Exmo. Sr. Secretário Estadual de Agricultura, Pecuária, Pesca e Abastecimento, a 
possibilidade de contemplar o município de Sapucaia, com o Programa Estradas AGRO RJ, em 
especial Vila do Pião – 5º Distrito de Sapucaia. Colocado em discussão fez uso da palavra o 
Vereador Jackson Carneiro da Rocha que relatou ter conversado com o Secretário Estadual de 
Agricultura, Pecuária, Pesca e Abastecimento, o Senhor Flávio para que contemplasse o 
município com o Agro Rural, AGRO RJ, com todos os tipos de maquinário, como rolo, trator, 
caminhão, entre outros, disponibilizados para o Pião, assim como para todo o município 
também, e pediu o apoio de todos. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. *Leitura dos Projetos: Projeto de Lei n° 016/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira: Institui no Calendário Oficial no Município de Sapucaia a Semana do 
Empreendedorismo Feminismo e dá outras providências. Após a Leitura dos Projetos, o 
Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves e o Sr. Presidente fizeram a entrega das Moções de 
Aplausos aos Senhores Lívia Cardoso Tavares e Felipe Muniz Xavier de Macedo Martins 
respectivamente. Na ocasião, o Senhor Felipe fez uso da Tribuna Livre para agradecimento. 
Dando prosseguimento, o Sr. Presidente franqueou a palavra, havendo usado da mesma os Edis: 
Thiago da Fonseca Wermelinger: Iniciou sua fala abordando a reunião que os Vereadores 
tiveram, no dia 24 de março, com Andreia e toda a equipe da Light, a respeito das quedas de 
luz em Sapucaia, mas principalmente as que ocorreram em Aparecida e no Pião, que 
constantemente estavam sem energia elétrica, fora as quedas de luz e os prejuízos financeiros 
ocasionados. Disse que foi um Requerimento seu, mas que foi aprovado por todos os 
Vereadores. Relatou que foram colocados alguns pontos na reunião, e que se não fossem 
resolvidos, seria realizada uma Audiência Pública, em torno de 60 a 90 dias, para dar uma 
resposta ao povo de Sapucaia. Falou que seria realizado um trabalho em conjunto de poda no 
município, principalmente em Aparecida e no Pião, que mais vinham sofrendo com as quedas 
de luz. Relatou que esse descaso com o povo de Sapucaia não poderia continuar, e que os 
Distritos do Pião e de Aparecida estariam padecendo muito com as quedas e a falta de luz, visto 
que há locais que ficariam sem luz por quatro dias, e que isso deveria ser resolvido o mais breve 
possível. Uilson Assis da Silva: Iniciou sua fala agradecendo a todos, aos funcionários desta 
Casa, ressaltando também os funcionários do SAMU, assim como o Presidente e o Motorista 
do Sindicato dos Servidores Públicos, que estavam presentes no Plenário. Desejou os pêsames 
à família de Dona Cíntia dos Santos, que faleceu no domingo, dia 23, vítima de um câncer. 
Agradeceu ao funcionário Ganso, Coordenador dos Transportes da Área Rural, que cedeu uma 
máquina para limpar o canal localizado em São João, que estava em uma situação insalubre, e 
agradeceu também ao Operador Tiãozinho. Salientou a reunião dos Vereadores com a Light, 
na qual foram abordados vários assuntos, e disse que a Light relatou que iria trazer diversas 
melhorias para o município, porém ressaltou a fala do Vereador Rildo Rodrigues de Souza, 
sobre a atuação da Light no Pião, que no momento da Sessão já estaria sem luz. Salientou 
também que seria reaberta a agência da Light em Sapucaia, segundo a fala da Senhora Andreia, 
durante a reunião que teria ocorrido mais cedo. Disse que foi procurado em janeiro por uma 
moradora de Anta, que teria pedido a finalização das obras da praça do AA. Relatou já ter 
conversado com o Secretário de Obras Senhor Vagner, e que as providências já estariam sendo 
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tomadas, mesmo sem ter realizado um Requerimento ou Indicação oficial, em uma conversa 
informal com o Secretário, que prometeu que solucionaria esse problema. Falou que esse pedido 
já havia sido feito em 2021, pelo ex-Vereador André Esteves e ressaltou que estaria imbuído de 
manter a memória do Senhor Nelson da Light, figura ilustre na localidade, e o quanto seria 
importante a finalização das obras, com colocação de bancos para os residentes aos arredores 
da praça. Aparteando, o Vereador André de Jesus Silva relatou ter feito uma Indicação para o 
AA e para instalação de aparelhos de ginástica na praça do AA. Em continuidade, o Vereador 
Uilson Assis da Silva esclareceu ter pedido a colocação de bancos na praça e sugeriu a 
disposição dos aparelhos de ginástica na área coberta da praça, agradecendo ao Vereador pela 
lembrança das Indicações que já tinha feito. Pediu à Secretária de Saúde Marcella Raposo, para 
que conversasse com os funcionários da SAMU, que precisavam ser ouvidos por ela, o que 
seria de extrema importância. Adriana Ferreira Ribeiro: Iniciou sua fala sobre as Indicações 
que fez na semana anterior, a primeira tratava da colocação de fresa asfáltica, em Anta, nas 
Ruas Manoel Martins Bastos e Pedro Souza de Jesus, o que considerou como urgente, e que 
precisaria de uma devida atenção. Disse que essa seria a quinta vez que teria pedido uma obra 
nesses locais, que receberam reparos por duas vezes, mas que agora necessitavam de uma obra 
que concluísse o serviço no local. Pediu a atenção do Prefeito, do Secretário de Obras e do 
Secretário de Transportes quanto a situação atual dessas ruas. Na segunda Indicação pediu a 
transformação do antigo prédio da escolinha, no bairro São José, em um Centro Comunitário. 
Disse que, apesar do bairro já ter sido contemplado com uma praça e um parquinho, seria 
importante que o Prefeito olhasse para esse prédio bom e bem amplo, para que o mesmo não 
fosse perdido pelo abandono, e poderia ser transformado em um Salão Comunitário, ao ser 
recuperado e reestruturado, para que fossem realizados projetos, reuniões, até ser usado como 
salão de festas, para atender as necessidades da população local. Aparteando, o Vereador Uilson 
Assis da Silva parabenizou a Vereadora pela iniciativa, e disse que seria de bom grado e de 
grande importância para a comunidade a obra na antiga escolinha e solicitou ao Executivo que 
pudesse atender esse pedido. Em continuidade, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro agradeceu 
ao Maurício, Fiscal de Obras do Distrito de Anta e toda sua equipe, a quem fez contato no 
último sábado, solicitando a retirada de lixo, que estava há muito tempo acumulado e que 
precisava ser retirado, na comunidade Santo Antônio, a pedido dos moradores locais que 
pediram a resolução da demanda. Disse que ao contatar o Fiscal, ele se disponibilizou a ir no 
primeiro horário, na segunda-feira para retirar o lixo, e que o mesmo teria atendido prontamente 
essa demanda, a favor do povo de Santo Antônio. Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger parabenizou o excelente trabalho e todo o amor e carinho prestados pela 
Vereadora ao povo de Anta. Dando continuidade, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro falou 
ter feito uma Indicação solicitando um corrimão, no Beco do Gás, no Pantanal, além de reparos 
na escada, e agradeceu a equipe de trabalho do Fiscal de Obras Maurício e ao Executivo pelo 
serviço, que além dos reparos na escada, também realizaram a pintura, algo considerado tão 
simples, mas que solucionou um problema. Agradeceu ao Zezinho, Fiscal de Obras de 
Sapucaia, responsável pela poda feita na comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre de três 
bambuzais que estavam atrapalhando a visão dos motoristas, ao entrar na comunidade, e isso 
poderia ocasionar acidentes. Disse ter conversado com o Prefeito, para quem relatou a 
necessidade de poda dos bambuzais, e que teria aceitado o pedido da Vereadora, sendo retirados 
pelo Fiscal Zezinho, em um serviço realizado em três dias. Informou sobre a reunião com a 
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Light, que considerou como sendo muito produtiva, e disse que esperava que a Light atendesse 
as reivindicações dos Vereadores, já que há muito tempo vem se estendendo esses problemas 
de picos de luz, a necessidade da realização de podas, dando destaque às Comunidades do 
Quilombo e de Santo Antônio da Vista Alegre, sendo necessário que respeitasse nosso 
município e fizessem as coisas acontecerem. Falou sobre a volta da agência da Light, que teria 
disponibilizado um telefone de contato, a fim de que o contato com a empresa fosse mais rápido 
e objetivo, quanto ao atendimento da população, antes que dessem uma resposta conclusiva. 
Disse ser essa uma forma de respeitar todos os contribuintes do munícipio, e que todos nós 
seríamos clientes da Light. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza salientou que 
esperava que a Light respeitasse a cidade, visto que essa seria a segunda reunião da Light com 
os Vereadores. Disse que o Distrito do Pião já estava sem luz, e que o povo queria resultados. 
Falou que os representantes da empresa teriam dito na reunião, que aqueles que fossem lesados, 
deveriam entrar com uma demanda judicial, a fim de recuperar o valor dos bens queimados pela 
queda de luz. A Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro parabenizou um vídeo de uma postagem 
no Instagram, que teria assistido no fim de semana, e que falava de forma positiva e verdadeira, 
sem politicagem e com todo respeito de Sapucaia, e que teria repassado esse vídeo para o 
Prefeito e o Presidente desta Casa. Gilmara Bevilacqua da Silveira: Iniciou sua fala 
agradecendo a participação dos Senhores Coruja e Jorge, representantes da equipe do Sindicato 
dos Servidores Públicos Municipais e dos membros presentes do SAMU no Plenário. Falou 
sobre suas Indicações, iniciando pela Indicação na qual solicitou ao Prefeito e ao Secretário de 
Esportes, Sr. Juliano Mazza, a criação de um prêmio financeiro aos atletas e comissões técnicas 
que representassem Sapucaia em competições oficiais, pois essa seria uma forma de sempre 
fortalecer o esporte no município, que precisaria ser incentivado e valorizado. Parabenizou aos 
atletas, ao técnico Xu e toda a equipe da comissão, pelos resultados nos jogos que participaram 
no Campeonato da Copa Rio-Sul de Futsal, e também parabenizou os meninos do vôlei, toda a 
equipe organizadora do evento, que foi o Segundo Campeonato de Vôlei, no Complexo 
Esportivo de Anta, no qual esteve presente juntamente com o Vereador André de Jesus Silva, 
que patrocinou o evento juntamente com a Prefeitura Municipal e parabenizou as equipes 
ganhadoras do jogo. Disse que no dia onze, houve uma reunião com os meninos da Copa Rio-
Sul de Futsal, em que estiveram presentes, além da Vereadora, a Vice-Prefeita Marcella, o 
Secretário de Esportes Juliano, e o Vice-Secretário de Esportes Senhor André, bem como toda 
sua equipe de atletas e comissão, que reivindicaram algumas ideias e pediram ajuda em algumas 
coisas, e disse que todos se colocaram à disposição para apoiar e incentivar esse campeonato, 
além de outros que pudessem ocorrer futuramente. Falou que estariam dispostos a ajudar não 
somente os atletas do futsal, como também os de outros esportes de Sapucaia, que tivessem 
interesse em receber essa ajuda. Na sua segunda Indicação, pediu a manutenção dos brinquedos 
do parque infantil Viviane de Melo Jardim no Distrito de Anta, bem como também a troca da 
areia por grama sintética ou piso emborrachado, porque apesar ter sido realizada uma reforma 
e manutenção no parque na gestão passada, seria necessária essa troca devido as diversas 
reclamações de mães que relataram que seus filhos teriam entrado em contato com fezes de 
animais na areia, o que ocasionaria doenças nas crianças, e que a grama sintética e o piso 
emborrachado já estariam sendo utilizados em outros municípios, como Três Rios. Aparteando, 
o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo relatou ter recebido diversas reclamações, já que 
a mesma situação estaria acontecendo na quadra em Jamapará, e disse que faria um 



58 
 

 
 

Requerimento na próxima semana, para Jamapará. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de 
Souza parabenizou à Vereadora pela atitude, e disse que a Prefeitura teria o dinheiro para 
realizar a troca da areia, haja vista que teria sido autorizado dentro do orçamento pelo 
Legislativo R$ 68.000.000,00 (sessenta e oito milhões de reais) para que o Prefeito pudesse 
atender essa demanda de Anta, o mais rápido possível, sendo essa uma necessidade da 
população e pediu ao Secretário de Obras Vagner que tomasse as providências. Aparteando, o 
Vereador André de Jesus Silva disse que o parque também necessitava de balanços adaptados 
para crianças, pois muitas mães com filhos especiais não poderiam utilizar esses balanços por 
não serem adaptados. Em continuidade, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira agradeceu 
ao Vereador pela lembrança e pediu que sua assessoria fizesse essa Indicação, e comentou que 
a mãe de uma criança especial teria pedido a retirada da grade no Complexo Esportivo ao 
Secretário de Esportes, por estar impedindo a passagem da cadeira de rodas. Informou que no 
dia 17 de março, tiveram uma reunião com o Sindicato dos Servidores Públicos do município 
de Sapucaia, junto com a Comissão, os Vereadores Uilson Assis, André de Jesus, além do 
Presidente Fabiano Teixeira onde os representantes do Sindicato trouxeram as pautas com suas 
demandas, e falou que seria agendada uma reunião com a Vice-Prefeita e Secretária de Saúde 
Marcella Raposo, para que essas solicitações fossem atendidas. Sua outra Indicação foi a 
implantação de salas multissensoriais nas escolas do município, como as que foram implantadas 
na escola da Metrama, haja vista ser muito importante paras as crianças ter esse suporte, já que 
elas necessitariam de um atendimento individualizado e diferenciado, e pediu ao Prefeito e à 
Secretaria de Educação a implantação dessas salas, pois iriam beneficiar as crianças que 
precisariam desse apoio. Pediu a compra de um terreno em Santo Antônio da Vista Alegre, ao 
lado do local que seria construída a área de lazer, a fim de que construíssem uma Unidade de 
Saúde e uma quadra de areia, sendo essa uma reivindicação da comunidade local. Parabenizou 
ao Maurício, por realizar um serviço de qualidade para a população, sempre que solicitado, 
junto com sua equipe. A Vereadora solicitou a retirada de entulhos, que estavam incomodando 
os moradores, retirados prontamente por Maurício. Agradeceu a ele e a todos da Secretária de 
Obras. Agradeceu a todas as diretoras das escolas da Rede Municipal que a convidaram para 
fazer parte dos eventos em comemoração ao mês da mulher, e para que pudesse falar sobre a 
importância da mulher. Disse ter participado do projeto Mulheres Que Transformam, a convite 
das diretoras Luzineia e Sabrina, agradeceu aos alunos que a receberam com carinho na escola 
Doutora Maria de Lourdes Salomão, e também agradeceu as professoras, tia Kaká e Michele 
do EJA, no CEMA, que a convidaram para participar do mês da mulher. Disse ter ficado muito 
feliz pelo carinho e com a troca de informações e experiências, e que recebeu uma homenagem, 
que a emocionou muito, e convidou os Vereadores para que conhecessem a turma do EJA, no 
CEMA. Participou na sexta, dia 21, a convite da diretora Ivonilde e de toda sua equipe, do 
projeto Mulheres Que Fizeram História, e palestrou sobre a importância da mulher e a busca 
das mulheres por uma sociedade mais justa e igualitária, e que teria ouvido muitas histórias 
emocionantes, e agradeceu o carinho. Disse ter participado da missa de encerramento do VI 
Retiro Renascer, da Igreja Católica, e parabenizou à Igreja, a todos os organizadores e todos 
que colaboraram, e disse ter sido lindo ver mais de cem jovens buscando um fortalecimento de 
fé, ao participar desses três dias de retiro. Finalizou, falando da reunião com a Light, na qual os 
Vereadores levaram as demandas do município, como a poda de árvores, as questões da 
comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre, que teria várias fiações pegando fogo, a 
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necessidade de troca de postes de madeira no município, os postes que estariam caindo pelo 
peso dos fios. Pediu a troca de uma braçadeira que tinha sido solicitada, mas que já tinha sido 
trocada na semana anterior, e também pediu um extensor de rede, próxima de um terraço de 
uma família e disse ter recebido as devidas orientações de como proceder esse pedido. 
Agradeceu a Andreia, Rogério, Pablo e Dudu, representantes da Light que estiveram presentes 
nesta Casa. Salientou a fala do Vereador Rildo Rodrigues de Souza, que afirmou não querer 
conversa com a Light, e sim ver as suas ações sendo realizadas no município. André de Jesus 
Silva: Iniciou sua fala sobre a Indicação que fez sobre a reforma da antiga Cooperativa de Anta, 
que seria um prédio que precisava ser reformado, para que pudesse gerar oportunidade para que 
trouxessem empresas para o município, como também cursos profissionalizantes, e pediu que 
o Executivo refletisse com carinho sobre a Indicação e realizasse essa reforma. Falou sobre sua 
segunda Indicação, que seria sobre a reforma, revitalização e manutenção do Posto de Saúde de 
Santo Antônio da Vista Alegre, já que considerou os moradores do local como merecedores de 
uma reforma no interior daquela Unidade. Na terceira Indicação relatou ter sido procurado por 
diversas famílias, assim como ocorreu com a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira, que 
pediam a retirada de um bloqueio construído, e que foi extrema importância, já que tinha como 
objetivo evitar que motos e bicicletas passassem pelo local e ocasionassem acidentes. Contudo, 
o mesmo estaria prejudicando a acessibilidade de mães com filhos deficientes e pediu ao 
Secretário de Obras e ao Prefeito que fossem tomadas as devidas providências, visto que 
somente quem possuísse uma pessoa na família, criança ou adulto, com algum tipo de 
deficiência, saberia a dificuldade que seria ter um bloqueio que impediria a locomoção de 
deficiente físico. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza disse que seria melhor 
encaminhar diretamente ao Secretário de Obras Vagner a reforma da Cooperativa, visto que ele 
tomaria uma decisão o mais rápido possível. Abordou que teria chegado a Emenda Parlamentar 
para reforma do Posto de Saúde de Santo Antônio da Vista Alegre, como teria dito o Prefeito, 
assim como outras emendas, e parabenizou o Vereador André de Jesus Silva pela sua luta pelo 
Distrito de Anta. Ninguém mais desejando usar da palavra, o Sr. Presidente determinou que se 
passasse à Ordem do Dia, havendo constado em sua pauta o seguinte: Projetos de Lei 
(Votação Única): Projeto de Lei n° 014/2025 de Autoria da Mensagem n° 010/2025: 
Dispões sobre a Política Municipal de Turismo Religioso no Município de Sapucaia e dá outras 
providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projetos 
de Lei (1ª Votação): Projeto de Lei n° 015/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da 
Silva: Proíbe a contratação de shows, artistas e eventos abertos ao público infanto-juvenil que 
envolvam, no decorrer da apresentação, expressão de apologia ao crime organizado ou ao uso 
de drogas e dá outras providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado 
por todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus – 
encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia trinta e um de março 
do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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